

# 蓮社會訊

季刊  
第三十三期



# 目錄

■ 歲末活動	
歲末溫馨晚會	1-2
■ 常率大會	
超薦暨助念組大會摘錄	3
■ 歲末活動	
除夕夜歲末懺悔拜願	4
■ 經典筆錄	5 - 8
佛說大乘無量壽莊嚴清淨平等覺經會集本	(續上期筆錄)
■ 千佛法會	9
禮拜千佛 懺悔業障	
■ 蓮香妙味	10
香炸琵琶豆腐	
■ 蓮少的話	
蓮少是我溫暖的避風港	11
■ 答疑釋惑	12
學佛答問	
■ 心持法語	13
預定活動	

# 歲末溫馨晚會

3/2/2013



■ 上悟下聞和尚叮嚀同修在蓮社當義工的真諦。

「爆竹一聲除舊，桃符萬象更新」，舊年即將流逝的歲末時刻，蓮社本著培養團隊精神，及促進各組義工之間的熟絡與交流，更渴望聆聽師父教誨的大前提下，當家師連日來汲汲策劃晚會項目與分派工作小組，務求盡善盡美，並將各位義工的「感恩」心態融入晚會中。

傍晚時分，義工們三五成群，陸續地穿著整齊的義工制服來到綜合禮堂集合。一時鶯聲燕語，夾著歡笑聲，此起彼落，早把「禁語」規則暫時擋下，彼此互相交流，融洽無間，場面溫馨感人。

在歡迎師父蒞臨的十聲佛號中掀開了晚會的序幕。全體義工皆肅立，雙掌合十至誠恭敬地迎接大師父。此時，蓮少組員魚貫入場，彬彬有禮捧上飲料招待各位義工。

豐盛的美味佳餚令人垂涎欲滴。最難得的是依照俗例，先來一道「撈生」，令眾人驚喜連連。九道佳餚意即「長長久久」。全體義工步伐一致，大家依時用畢美食；部份義工更發揮互助精神，幫忙收拾場地，令晚會各項流程依時進行。

• • • 繼第2版

# 晚會流程. . . . .



1. 義工們齊聚一起「撈生」。
  2. 義工們準備享用美味佳餚。
  3. 蓮少們呈現精彩賀歲節目。
  4. 「小丑」分發糖果祝願大家新的一年甜甜蜜蜜。
  5. 三家蓮社代表向上悟下聞和尚敬致新年賀卡。
  - 6.7.8.
- 上悟下聞和尚頒送法語予地南、笨珍、新山蓮社代表。



• • • 繼第一版

晚会中穿插蓮少精彩的表演，讓人驚嘆。他們平日不屈不饒，堅韌不拔的學習態度，更祈望蓮少在當家師父的督導下，在「道途」上亦復如是。

拭目以待的壓軸節目—師父開示，令全場鴉雀無聲，眾人洗耳恭聽。師父不緩不急的語調，句句珠璣，「明修棧道，暗渡陳倉」，以感人的語句明喻暗勸，提醒同修在蓮社當義工的真諦，要大家緊記不修陽德不揚善福，忘掉功德利益，只要慎記

發菩提心在一切時一切處，一向專念一句「阿彌陀佛」；發願往生淨土。藉著當義工的方便之門，勤修累積往生資糧。這一席關懷備至的話，警惕兼勉勵，令人感激涕零，萬分慚愧！相信義工都能改往修來，不辜負師父們殷切的期望。

歲末的這一會，師父的教誨，義工們方向清楚，雖然懷著戰戰兢兢的心境，相信眾義工都會向目標邁進！

# 超薦暨助念組大會摘錄



■ 上悟下聞和尚詳解念佛共修的方向與目標。

於 2013年2月4日，師父依念佛共修出席率的報告，召開超薦組及助念組會議。師父一再叮嚀同修們要精進念佛修行，同時講解出席超薦與念佛共修的方向和目標。開示要點如下：

- 超薦組手冊已列明組員的福利，以多數組員的表現來看，在在說明了許多人皆錯會了方向與目的。
- 有部份組員誤以為其福利是功德堂上的牌位與臨終的助念和為亡者啟建的超薦佛事。其實是藉著此種種福利的方便，接引不學佛、不念佛、不聽經者，漸漸步入佛門，從而認識淨土念佛法門。
- 師父感嘆部份「精進」的組員，卻不瞭解修行是為了預知時至，無疾而終的大目標，以為「香數」是為自己本身或至親三代的福利而以假當真，本末倒置。
- 有一些同修並不在乎出席率的福利，他們知道「各人修各人得」。學佛念佛的目的是不能忽視發菩提

心，求願往生；藉著共修精進，累積資糧而能了生死，出輪迴，臨命終時希望佛來接引。

• 師父再次規勸出席率偏低的同修，修行的心態不應苟且敷衍，塞責了事，因為這樣即無福利可言，此表面功夫被視為是「以身謗法」，應嗤之以鼻！

• 師父慈悲開緣予多年精進念佛的老同修，因身體狀況欠佳不能如常出席共修而須請長假者，得以保留組員資格並享有臨終各項福利；但不認同投機取巧者，不要以此方便，認為將來可為家屬辦超薦佛事。蓮社辦道貴精不貴多，師父認為不懂珍惜者不如放棄，不過，還是歡迎他們轉為隨喜眾。

• 請假三個月或延長假期者，應以書面通知服務台；同時應有令人信服的理由。至於缺席超薦佛事連續三期者，其享有的福利得被暫停六個月。

• 蓮社不強制組員出席法師特別安排隨喜超薦佛事。

• 往國外共修者（如到印尼打佛七），請向服務台報告，以記錄出席香數。

• 師父勸請超薦組員同時也加入助念團，以享有在如意寮臨終助念的福利。

• 同修遷居他處或更換手機號碼，務請通知服務台。

師父殷切祈望各位組員都是好學生，都清楚念佛要有信、願、行，非為「香數」而念佛。



除夕夜

# 歲末懺悔拜願



■ 同修們在除夕夜至誠懺悔拜願。



■ 唱誦「南無本師釋迦牟尼佛」聖號。



■ 唱誦「普賢十願」。

2月9日，除夕夜11時30分，百多位同修齊聚蓮社大殿，在當家師父帶領下，唱誦「南無本師釋迦牟尼佛」聖號，一邊至誠禮拜，一邊懺悔發願。懺悔身口意造作不善行，發願勤修戒定慧，息滅貪瞋癡。

午夜，同修步出道場，夜空朗朗，璀璨的煙花，此起彼落。當人們沈浸在迎接新春的歡喜中，蓮社同修帶著除舊佈新的決心，迎接癸巳年的修行考驗。佛法不離世間，秉著諸佛菩薩加持的信念，祈願天災人禍息滅，世人離苦得樂，親友清安自在。

# 佛說大乘無量壽莊嚴清淨平等覺經會集本

## 德遵普賢第二

【續上期】

釋悟聞法師習講於印尼雅加達淨宗學會  
蓮社護法團筆錄

「棄位出家。苦行學道。」這兩句話是第四相——現出家相。菩薩示現在王宮，以王子的身份自居，然後再捨去他的王位，走出家、修苦行的路子。這讓我們去體會唯有修行，走修行的路，才是最尊、最貴的。帝王的這一種尊貴，雖然在人間來說是很好，但是對一個慕道的人，對一個一心向道的人，他不以世間的這一些名聞利養為尊貴。

有道心的人求道，是找什麼路子能夠讓自己看到真理，能夠讓自己了解到宇宙人生的真相。所以凡是這一些人，他都會去尋師、去求道，知道應當要怎麼去做。所以，「棄位出家」就是說他把王位統統給捨棄了。這告訴我們，世間的富貴、名聞利養，不能幫助我們解決生死大事，不能給我們帶來永恆的幸福快樂。這一生雖然貴為王子也只是這一生而已，哪一天王位給人家奪去了，尊貴就沒有了。就算這一生平平安安的做完你這一生的國王，也只不過這一生而已，來生？來生沒有了。

這給我們的啟示：你今天雖然不是貴為王子身份，但是至少你也是富貴人家；三餐吃得飽、穿得暖、睡得好。雖然每一天要忙碌奔波，為生活辛苦，為你的家庭忙，但是回頭看一看後面那一些孤苦伶仃的人，我們是不是比他們好命多了！所以你今天在這個世間已經算是有福報的人，算是

大富大貴了，但是你要覺悟到這一份富貴不能常留，不是永遠都是你的！

我們應該覺悟到「萬般帶不去，唯有業隨身」。你這一生大富大貴，給你做到總統好不好，但是自己這一生的生命終究有限。什麼時候自己壽命終了，你的富貴再大也都帶不去，連一毛錢你都帶不去。死了之後，只有一樣東西你能夠帶得去；一生所造作的善業、惡業。只有這一個能跟著你去，而且還主宰你下一世應該往哪一道去投胎。假使你今天追求的是富貴，那你的目標方向就錯了。我們今天應該追求的是，怎麼樣不要讓自己的惡業力來害死自己啊！

菩薩示現降生王宮，棄位出家，「棄位」就告訴你，富貴如浮雲，過眼雲煙。不要把你畢生的精神與時間統統花在追求富貴，那你的人生方向目標就錯了。要不要富貴？要啊！你說學佛的人每個都學到變成窮光蛋的話，誰還敢學佛啊！佛門有教你求富貴的方法，但是佛教我們不能迷在富貴裡面，你一迷就壞了！

富貴是你前生修得的，你這一生只是用佛法怎麼樣去實現你的富貴而已，而不是教你用佛法，或者世間法去追求你的富貴。所以對富貴不能迷，如果求不到富貴，那是你前世沒修財布施，所以你這一生才貧困潦倒。那求不得怎麼樣？求不得也好，

# 佛說大乘無量壽莊嚴清淨平等覺經會集本

德遵普賢第二 【續前】

釋悟聞法師習講於印尼雅加達淨宗學會  
蓮社護法團筆錄

如果福報現前的話，恐怕你連佛也不學了。所以，富貴也好、貧賤也好，都是自己前生所造作的，這一生得的只是果報而已。我們能得，得而不迷，但是能不迷的人卻太少了。

而真正要求的是什麼？出家啊！出家有幾個含義，你不要怕，沒有叫你出家，不是每個人都能出家的。剃了頭是身出家。身出家是一個形象，佛要我們的是心出家。什麼叫心出家呢？放下你內心的五欲六塵、名聞利養、貪瞋癡慢種種習氣毛病，你出家了。心出家但是身沒有出家，這一個才叫真出家。但是佛法的教學，末法一萬年流傳下去，要靠比丘僧團延續下去。所以僧團裡面必須要有人發心剃頭現出家相。菩提道上出家人修自己的道德品行修為，慢慢去莊嚴自己的內心，這是身心都出家。

很多人都不能體會究竟為什麼要出家？常有同修會很納悶的問我：法師，能不能告訴我，你為什麼要出家？我問他：你腦子裡想什麼？是不是以為我做生意失敗，還是被女朋友拋棄，外面生活過不去了，就跑進來出家啦！我說你是戲看得太多了。現一個出家相，只是傳播佛法教育的義工而已！

你說不出家可以嗎？不出家，你要做傳播佛法的工作也可以，但是你是副業的，我們是專業的。你在家也

能講經說法，我出家也能講經說法。現在哪個團體邀請我去講經，我可以什麼都不用管，行李提了就走。你就得要回去問你太太肯不肯讓你去，這就是專業跟副業的不同。

一個人能夠出家，不曉得是生生世世與僧團，與佛法結下的善緣。不然的話，隨便叫你們出家，肯不肯？不要說你們有家庭的不肯，那些還沒有結婚單身的，你叫他出家，他更不肯。他說我在這世間還沒有享受夠，你要叫我出家？好像出了家就要去砍頭、要去受苦的樣子。錯了！真正出家的含義是犧牲奉獻，「將此深心奉塵刹，是則名為報佛恩」。

我們自己在佛法裡面得到了殊勝的利益，今天希望佛法興旺，希望正法能夠延續，所以自己把這個身犧牲掉，沒有私人的欲望，身心投入在傳播世尊的教學，這是出家的用意。所以出家就好像在學校當老師一樣，很多人不敢把孩子送到佛堂來修學，為什麼？怕他的孩子學佛久了，跑去出家。我就問他：你們把子女送到學校去讀書，學生讀好書，考好成績，不見得每一個學生將來都會當老師，只有少數那幾個發心的才去當老師嘛！這是同樣的一個道理。今天肯做這個行業的人不多，三百六十行，可能沒有把這一行算進去。雖然三百六十行裡沒把這一行算進去，但是卻比你們那三百六十行要有意義得多啊！

# 佛說大乘無量壽莊嚴清淨平等覺經會集本

德遵普賢第二 【續前】



真正把世尊的大法，了生脫死的意義傳送給大眾。就算這一生不能讓你念到往生極樂世界，至少你常常來聽經念佛，八識田中我已經幫你種下了生死、出輪迴的菩提善因。可能你的因緣不在我這一會下，來生來世你繼續再修行，你了生脫死往生極樂世界的因緣成熟了，之前所種的就是菩提善因，這就是我們犧牲奉獻所希望收到的成果。當然，你能夠在這一生讓我親眼看到你往生，那我更開心哪！

佛以王子的身分選擇出家的路來提示我們把世間這一切統統放下，唯有修自己的道德品行修為，那才是正路。你今天如果已經是身不由主了，也就是不能身出家，那麼你學心出家，心出家比身出家還要難上百倍。身出家，容易！頭髮剃光了就出家；但是心出家，就講到自己的行持。

在家同修，要是沒有犧牲奉獻的心量，那麼自己在行門裡做好兩個工作：第一個心出家，做一個爭氣的在家佛弟子；第二個做好佛門護法的工作。我們出家眾出了家，當然更要做好出家佛弟子的榜樣，所以在修行境界上，我們專業的要比你們更勇猛精進。在家眾做護法，我們出家眾則做傳法的工作。這樣有傳法的人、有護法的人，佛陀的教育才能夠延續這一萬二千年。

釋悟聞法師習講於印尼雅加達淨宗學會  
蓮社護法團筆錄

「作斯示現。順世間故。」這兩句是接以上第四相「出家相」而說的。世尊在經上說：他這一次在娑婆世界示現作佛，已經是第八千次了。因為要方便度眾，所以八相成道，以出家相修行證果。這只是為了隨順世間眾生的根機，行權方便而已，實際上世尊在久遠劫前已經成佛了。

「以定慧力。降伏魔怨。」這兩句話是第五相——降魔相。出了家，魔障特別多。你不出家，不發心修行，你沒有障礙。一發菩提心要出家，障礙就來了。什麼障？魔障；障礙你的菩提道心、障礙你的清淨心。你想了生死，他馬上示現勾引你的貪瞋癡讓你造作罪業，不要讓你了生死。「怨」是指你的怨家對頭，怨家對頭為什麼要障礙你出家呢？因為你發心要出家，這是講心出家。發心要出家，這是發心要了生死。你一發心要了生脫死，你的怨家對頭饒不了你，他要把你留在六道裡，什麼時候因緣相會的時候才好討債還債。

所以心出家也好，身出家也好，一定會遇到魔怨。佛教你以定慧力，以你的清淨心、禪定功夫來降伏這些障礙。遠的不說，就說我們自己吧，沒有發心學佛，沒有發心念佛，沒有什麼障礙。一發心學佛，一發心念佛了，就有很多的業障現前。不明白的人，一想；一念佛，業障就現前了，

# 佛說大乘無量壽莊嚴清淨平等覺經會集本

德遵普賢第二 【續前】

釋悟聞法師習講於印尼雅加達淨宗學會  
蓮社護法團筆錄

不念佛的時候沒事！所以他就不敢念佛。你曉得為什麼一念佛業障就現前嗎？因為你的魔怨不要你念佛，不要你走修行的路子。說穿了，他就是不要你了生死，不要你往生。你不念，你沒有菩提心，那他也不理你了，所以你就覺得平安無事。

我們今天要戰勝魔怨呀！自己菩提道上要有堅定的信心，對這些魔怨，我們把功德回向給他，希望他不要障礙我；你要障礙我，我們兩個在六道輪迴裡彼此報復，沒有休止的一天。你跟他談條件：你放我一馬吧！只要你能夠讓我專心念佛，我把念佛修行的功德統統回向給你，等我往生之後，我回過頭來第一個度你。如果這一些魔怨跟你的仇不是很深的，不是非現在要報的話，很多都能夠談得妥，放你一馬，這個障礙沒有了。所以菩提道上是道高一尺，魔高一丈，這是必然的。自己要有定、要有慧，要懂得修清淨心，對念佛法門要有深智慧。知道如果自己這一生不能了生死、出輪迴的話，那麼自己永遠就受到這一些魔怨的控制。

第六相：成道相。「得微妙法，成最正覺」，菩薩修行到這個地方已經成道了；成最正覺，就是成佛的意思。得什麼微妙法呢？大徹大悟。已經把最微細的煩惱統統斷盡了，成究竟圓滿的佛果位。

我們今天念阿彌陀佛，阿彌陀佛是微妙法。你今天有沒有得微妙法？沒得。那要把不得的原因，把不能成就的原因給找出來。我們今天仍然是擺脫不了業力的糾纏，在六道輪轉裡受業力的牽引。所以雖然過去生善根成熟，遇到了佛法，遇到了念佛法門，也發願要一心一意求願往生西方極樂世界，為什麼自己老是菩提心生不起來？為什麼反而對世間的這些名聞利養，種種欲望，渴求的心反而更強呢！這就是我們的魔怨，你要懂得修定、修慧來對治他。學佛，不是進到佛門來嘻嘻哈哈，搞一個熱鬧場面，然後各自回家。這樣即使學上一萬年也甭想成就。來到佛堂共修，或者自己在家裡獨自修行，這一生一定要以定慧力修，得微妙法，自己決定要能往生，成最正覺。

以上這一段經文是佛菩薩指引我們一條路；教我們怎麼走成最正覺的路。教我們從人道做起，慢慢的修；不能身出家，那就心出家。跟著佛菩薩走過的路認真去修，修我們的清淨心，修我們的戒、定、慧。希望我們就這一生能夠了生死、出輪迴，圓成佛道。八相成道，到第六相佛還沒有開口講經說法，但是懂得看的人，從這六相裡面，可以體會到佛已經為我們轉法輪了。

【待續。。。】

# 禮拜千佛懺悔業障



■ 上悟下聞和尚主持禮拜千佛法會。

「念佛一聲，福增無量；禮佛一拜，罪滅河沙」。蓮社在農曆正月十五元宵節當天，舉辦「禮拜千佛法會」，讓同修在新春期間，依著《現在賢劫千佛名經》，禮拜一千尊佛。

在佛前，同修抱著感恩心、虔誠心，念佛一聲，禮佛一拜。感恩世尊為救度末法苦難眾生，無始劫來身口意造作惡業，特勉以禮拜諸佛懺悔眾罪。在一跪一拜間，以虔誠心禮敬諸佛，稱念千佛名號，懺悔自己的深重業障。

末法眾生，罪障深重，想靠自

己的力量得現世安穩，遠離諸難及消滅罪業，猶如蚍蜉撼大樹，唯有希望諸佛菩薩的慈悲加被，消災免難，福慧增長，才不至於在茫茫業海中，載浮載沉，隨業流轉六道。



■ 同修們虔誠地念佛一聲，禮佛一拜。

# 蓮香妙味



## 香炸琵琶豆腐

材料：

嫩豆腐.....1盒  
素雞塊末.....1/2碗  
紅蘿蔔末.....少許  
鮮奶.....1大匙

調味料：

太白粉.....3匙  
胡椒粉.....少許  
鹽.....少許  
發粉.....1茶匙

步驟：

1. 豆腐壓碎，加入素雞塊末、紅蘿蔔末、鮮奶與調味料，混合拌均。
2. 湯匙抹油，填入豆腐泥，放入熱油鍋炸。
3. 炸至金黃色，撈起瀝油即可。

備注：  
A) 油炸時如果材料不易形成，可以增加太白粉增加其黏度。  
B) 可用薑末、醬油膏煮成醬汁，倒入小碟中，作沾醬作用。

# 蓮少 是我溫暖的避風港

蓮少的話。 . . . .

蓮 少，就像我的家，是我溫暖的避風港，在我需要安慰的時候安慰我，保護我，不讓我受到傷害。我在這避風港開心地成長，雖然有時候這個家的窗戶沒有關上，讓我受到風吹雨打。但是，卻讓我學習在風雨中茁壯成長。

有許多兄弟姐妹跟我一起在蓮少這個家成長。在這個家，我們有歡笑、有淚水、有感動、有失落、有不捨。這些難忘的回憶時時在我腦海，讓我的生命變得多姿多彩。

過去，我常做錯事情次數多到連十根手指頭都不夠數。可是學長，老師們和師父都沒有責怪我。他們總是包容我，勉勵我，讓我感動不已。當我遇到挫折的時候，學長，老師們和師父都會鼓勵我，讓我有勇氣面對困境。

我要謝謝樂靜師父，因為師父帶我加入蓮少這個大家庭，讓我認識許多朋友，也教會我很多東西。我也要謝謝老師和學長們，因為他們教會我許多待人處事的道理，也讓我從一個膽小的人，變成一個敢拿麥克風在大家面前說話的人。最後，我要謝謝蓮少，讓我在生命中留下了許多美好的回憶。希望蓮少可以繼續辦下去，一年比一年進步。蓮少我永遠愛你！



■ 符敏瑩同學

## 小故事

### 簡單是一種方法

橄欖樹嘲笑無花果樹說：「你的葉子到冬天時就落光了，光禿禿的樹枝真難看，哪像我終年翠綠，美麗無比。」

不久，一場大雪降臨了，橄欖樹身上都是翠綠的葉子，雪堆積在上面，最後由於重量太大把樹枝壓斷了，橄欖樹的美麗也遭到了破壞。而無花果樹由於葉子已經落盡了，全身簡單，雪穿過樹枝落在地上，結果無花果樹安然無恙。

**啟示：**外表的美麗不一定適應環境，有時是一種負擔，而且往往會為生存帶來麻煩或災難。反之，平平常常倒能活得自由自在。所以，不如放下你外表虛榮的美麗，或者是不實的身份和地位，踏踏實實地去體會真實簡單的生活，相信這樣你將獲得更多的樂趣。



# 學佛答問

問：人事中難免有是非，因此我想離開人群，找一個清淨的地方獨修，四五年後再回來，這樣的想法，對嗎？

答：既然人事中難免有是非，那請問世界上有哪一個地方是沒有人事的？六祖惠能大師說「佛法在世間，不離世間覺；離世覓菩提，恰如求兔角」。修學佛法，必然要藉事練心，在人、事、物當中磨掉自己的煩惱、習氣毛病；修正自己的思想、行為。

問：據說人斷氣之後，神識要經過十幾個小時才離開肉體，那對於器官捐獻者是否是一個障礙？

答：念佛人堅信人死後的八至十二個小時內，神識離開肉體，如果這個時候搬動身體，將造成亡者極大的痛苦而生瞋恨心，這是投生惡道之因。然而，也有另一派說法，認為人死了之後就一了百了，理應把身體器官遺愛人間。要相信哪一個說法，就由你自己去選擇吧！

問：何謂兩土導師？

答：兩土是指娑婆世界與極樂世界。前者的導師是釋迦牟尼佛，後者的導師是阿彌陀佛。

問：我想持素，可是又擔心素食不夠營養，我該如何吃才能吃得健康？

答：吃素不夠營養是錯誤的觀念，首先你要摒除本身的心理障礙。其實素食也能做到色、香、味俱全，使人吃得開心、健康。而且素食是衛身、衛心、衛性；即保衛身體、心靈及性情。

問：念佛往生極樂世界是死後的事，那麼在生前難道就得不到好處嗎？

答：念佛往生是果報，往生之前是花報。從好花結好果的道理推論；既然果是好的，不可能花開得不好。一個真念佛人，雖然他的色身還在，還處在五濁惡世，可是因為念佛的功德，他的心必然是快樂、清淨的。因為他與人無爭，於事無求，既使天塌下來也當被蓋。或許你看到他的生活很苦，其實這種人叫真快樂、真自在。反而是我們這些尚迷失在欲望之中而無法自拔的人，才真叫可憐憫者呀！

問：經常夢到佛和出家人，有什麼特別的含義嗎？

答：表示你和他們很有緣。夢境，是我們阿賴耶識的投射，無須執著。

## 心持法語

作意念佛，  
總敵不過睡意與妄念，  
因此要無念而念，  
心中真有佛。



## 預定活動時間表

### 三月份

29/3/2013–31/3/2013

佛三共修會 \*需報名 (三天全日開放予隨喜衆)

### 四月份

7/4/2013–13/4/2013

14-04-2013 (星期日)

清明節佛七共修會 \*需報名

清明節佛七圓滿三時繫念超薦法會\*可隨喜參加

### 五月份

12/5/2013 (星期日)

母親節放生 (上午 10:00 從道場出發)

24/5/2013 (星期五)

歡慶衛塞節～浴佛、供齋 (早上9:00 至傍晚6:00)

26/5/2013 (星期日)

八關齋戒 \*需報名

### 六月份

28/6/2013–30/6/2013

佛三共修會 \*需報名 (三天全日開放予隨喜衆)

## 通訊處

### 新山阿彌陀佛蓮社

Pertubuhan Penganut Agama Buddha Amituofo Johor  
No 17, Jalan Permas 10/3,Bandar Baru Permas Jaya,  
81750 Johor Bahru, Johor, Malaysia.  
電話 : 607 - 387 5122 傳真 : 607 - 386 7122  
Email :abc\_jb@hotmail.com Website: www.amituofo.my

### 地南阿彌陀佛蓮社

Pertubuhan Penganut Agama Buddha Amituofo Ulu Tiram  
電話 : 607 - 861 5904 傳真 : 607 - 861 5924

### 笨珍阿彌陀佛蓮社

Pertubuhan Penganut Agama Amitabha Buddha Pontian  
電話 : 607 - 686 1958 傳真 : 607 - 686 1954

### 印尼華藏佛學院

Hua Zang Buddhist Learning Center  
Jl Sukajaya 1 No.25 RT 05 RW 01 Jelambar Baru,  
Grogol Petamburan Jakarta Barat 11460 , Indonesia.  
電話 : +6221 - 5694 5288 傳真 : +6221 - 5694 5289

### 棉蘭阿彌陀佛蓮社

Yayasan Buddha Amitabha Medan  
Jl William Iskandar Kompleks MMTC ,Blok M 32-41 Medan Estate,  
Percut Sei Tuan Deli Serdang Medan ,Sumatera Utara , 20000 Indonesia.  
電話 : +6261 - 8001 7223 傳真 : +6261 - 8001 7224

# 2013年蓮社全體義工合照



阿彌陀佛蓮社護法義工受持：

學佛有三難  
捨親斷緣  
伏習除惑  
遇正法成就難

學佛有三易  
明理了緣  
認錯改過  
專持名攝心易